

Όπως τόνισαν οι Στ. Τζιμογιάννης - Β. Κούτρας...

Σκληρό κοινωνικό αποκλεισμό βιώνουν τα απεξαρτημένα άτομα!

➤ Ενημέρωση για ευκαιρίες εργασίας θα γίνει σε ημερίδα της «Σχεδίας»

• Πόρτες... κλειστές βρίσκουν συνήθως όταν ζητούν εργασία πρώην εξαρτημένα άτομα που κατόρθωσαν να ξεφύγουν από τα δίκτυα των ναρκωτικών ουσιών, του αλκοόλ κ.λπ..

Ο κοινωνικός αποκλεισμός συνοδεύει τους περισσότερους εφ' όρου ζωής και εδώ βρίσκεται το μεγάλο «στοίχημα» για την κοινωνία μας. Να φτάσει κάποια στιγμή να τους προσφέρει ίσες ευκαι-



ΦΩΤΟ - Π.Λ. -

ρίες, τουλάχιστον στον εργασιακό τομέα, ώστε να μην επιστρέψουν στην εφιάλτη της εξάρτησης! Εξάλλου, τα επιδόματα που παρέχει σε κάποιους δεν αποτελούν κοινωνική επανένταξη!

Η παραπάνω διαπίστωση αποτέλεσε το έναυσμα για το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων «Σχεδία» ώστε να διοργανώσει σήμερα ειδική εκδήλωση στο ➤ 14η σελ.

Όπως τόνισαν οι Στ. Τζιμογιάννης - Β. Κούτρας...

Σκληρό κοινωνικό αποκλεισμό βιώνουν τα απεξαρτημένα άτομα!

➤ από 1^η σελ. Ξενοδοχείο «Grand Serai», στο πλαίσιο της οποίας θα γίνει ενημέρωση για τις ευκαιρίες που προσφέρει η αγορά εργασίας στα απεξαρτημένα άτομα.

Με την ευκαιρία της συγκεκριμένης εκδήλωσης, αλλά και τις υπόλοιπες που διοργανώνει αυτές τις ημέρες η «Σχεδία» λαμβάνοντας ως αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών που γιορτάζεται την ερχόμενη Παρασκευή, συνέντευξη τύπου παραχώρησαν χθες ο Πρόεδρος Δ.Σ. του Κέντρου Στέφανος Τζιμογιάννης και ο Επισημοτικός Διευθυντής του Βασίλης Κούτρας, ο οποίος έδωσε

ενδιαφέροντα στοιχεία και για την εξέλιξη των εξαρτήσεων στους εφήβους μέσα στην κρίση.

Ο Στεφ. Τζιμογιάννης

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων που διοργανώνει επί ένα τριήμερο η «Σχεδία» παρουσίασε ο Στέφανος Τζιμογιάννης (λεπτομέρειες για τις εκδηλώσεις στη σελίδα 6) σημειώνοντας με έμφαση ότι στα 20 χρόνια που λειτουργεί το Κέντρο, εκείνο που διαπιστώθηκε είναι τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα απεξαρτημένα άτομα στην προσπάθειά τους να ενταχθούν στην αγορά εργασίας.

«Όσοι ξεφεύγουν από τις ε-

ξαρτήσεις θεωρούνται κοινωνικά αποκλεισμένοι, αφού ανήκουν σε μία ομάδα κοινωνικά διακριτή. Δεν έχουν ίσες ευκαιρίες, οι πόρτες κλείνουν στα άτομα αυτά», υπογράμμισε ο Πρόεδρος της «Σχεδίας».

Αυτός, όπως είπε, είναι ο λόγος που διοργανώνεται η σημερινή ημερίδα στο «Grand Serai», δηλαδή το «να δώσουμε την ευκαιρία σε απεξαρτημένα άτομα να δουν μία άλλη διέξοδο στην αγορά εργασίας. Η κοινωνική οικονομία μπορεί να φέρει μία μεγάλη τομή στην επιχειρηματικότητα, δίνοντας ευκαιρίες επιχειρηματικής δράσης σε πρώην εθισμένους συναθρώπους μας!»

Έφηβοι και εξαρτήσεις

Αυξάνει μέσα στην κρίση η χρήση κάνναβης στους εφήβους, ενώ ελαφρά μείωση παρατηρείται στην χρήση αλκοόλ και στο κάπνισμα. Αυτό αποδεικνύει μία νέα έρευνα του Παγκ. Οργανισμού Υγείας για την Ελλάδα, που έγινε σε εφήβους 13 έως 15 ετών, και την οποία παρουσίασε χθες συνοπτικά ο Επιστημ. Διευθυντής της «Σχεδίας», Καθηγητής Αγωγής Υγείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Βασίλης Κούτρας.

Αναφερόμενος στα ευρήματα που αφορούν 15χρονους εφήβους, είπε πως σχεδόν ένας στους δέκα (ποσοστό 9,6%) έχει κάνει τουλάχιστον μία φορά χρήση κάνναβης, με τα αγόρια να υπερέρχουν αριθμητικά των κοριτσιών. Το ένα τρίτο απ' αυτούς έχει δοκιμάσει πάνω από τρεις φορές, άρα βάζουν ισχυρή πιθανότητα να επαναλάβουν τη χρήση! Το 2006 το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 3,7% και το 2010 7%. Καταγράφεται λοιπόν ευ-

διάκριτη σταδιακή αύξηση.

Κάπνισμα - αλκοόλ

Τουλάχιστον μία φορά έχει βάλει τσιγάρο στο στόμα του το 36,9% των 15χρονων Ελληνόπουλων σύμφωνα με την εν λόγω έρευνα, ενώ το 11,4%, δηλαδή πάνω από ένας στους δέκα εφήβους, απάντησε ότι καπνίζει καθημερινά! Πάντως, εδώ τα ποσοστά παρουσιάζουν πτώση σε σχέση με το 2006 που το ποσοστό όσων είχαν δοκιμάσει μία



φορά τσιγάρο ήταν 43,3%.

Το ίδιο ισχύει και για το αλκοόλ. Τουλάχιστον μία φορά έχει πει το 86% των 15χρονων, ενώ δύο στους δέκα περίπου (ποσοστό 20,6%) πίνουν συστηματικά όταν βγαίνουν έξω. Το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 24,4% το 2006.

Η πτώση που παρατηρείται όσον αφορά στο τσιγάρο και το ποτό στους εφήβους συνδέεται, όπως ανέφερε ο κ. Κούτρας με τη μείωση των οικονομικών δυνατοτήτων των οικογενειών που συντηρούν έφηβα παιδιά.

Συνολικά ένα ποσοστό 2,1% των σημερινών 15χρονων παίρνουν κάνναβη, καπνίζουν ή πίνουν συστηματικά. Το πιο πιθανό είναι να συνεχίσουν έτσι και τελικά να χρειαστούν ως ενήλικες βοήθεια για να απεξαρτηθούν.

Τέλος, μία νέα μορφή εξάρτησης είναι αυτή απ' τους υπολογιστές, τα ηλεκτρονικά παιχνίδια και το διαδίκτυο γενικότερα. Ένας στους επτά 15χρονους σήμερα παρουσιάζει όλα τα στοιχεία που μπορούν να τον χαρακτηρίσουν ως εξαρτημένο.

ΚΩΣΤΑΣ ΑΓΩΡΗΣ